



### 第一初级中学:

## 初夏篮球赛秀出青春风采

□崔梅涵

初夏时节,江阴市第一初级中学初一年级三人篮球赛如约而至。这场充满激情的比赛,吸引了众多师生的目光。

比赛期间,各班都展现了良好的团队协作精神。运动员们顽强拼搏,坚持不懈,每一次传球、每一次投篮都牵动着观众的心。他们时而快速突破,时而巧妙配合,动作流畅而有力,展现出了较高的篮球技艺。场下的同学们也不甘示弱。他们或高声呼喊,或鼓掌加油,为场上的运动员们提供了强大的精神支持。每当有精彩的进球或防守出现

时,现场都会爆发出热烈的掌声和欢呼声,将比赛氛围推向高潮。

篮球比赛不仅是一场体育竞技,更是一次青春热血的碰撞。它锻炼了运动员们的身体素质,提高了他们的团队协作能力,也激发了他们积极向上的精神风貌。同时,比赛丰富了校园文化生活,为师生们提供了一个展示自我、交流学习的平台。

这项赛事正逐渐成为学校体育活动的特色项目,未来将吸引更多师生参与,为校园生活增添更多活力。



### 高新区实验小学:

## 以书为炬,照亮教育之路

□徐悦雯



在教育的沃土上,阅读是教师汲取养分、拔节生长的源泉。近日,参加江阴高新区实验小学青年教师成长营的教师们齐聚一堂,以“书卷气·教育梦”为主题开展读书分享活动。15名教师以书为舟,在3天的时光里溯游教育的智慧长河,在交流中碰撞思想火花,汲取教学智慧。

青年教师们有的从《等一朵花开》的漫画中提炼“耐心等待花开”的育人哲学,有的借《一个很好很好的小孩》里48个真实故事叩问“儿童视角”的教育本质,有的以《做温暖教育的践行者》中的案例诠释“以爱润心”的课堂实践,更有人在《减法教育》中找到“减去功利、保留思维乐趣”的理性路径,亦有教师从《做温暖的教育者》中“格律诗”与“自由诗”的隐喻里,解码教育中“规训与自由”的平衡之道。

时光在书页间流转,思想在碰撞中升华。从王怡雷组长领衔的首日分享,到张天乐组的收官交流,教师们分别用10分钟的深情讲述,勾勒出教育书籍里的万水千山——是作者笔下的育人哲思,是启发实践的智慧密钥,更是照亮教育梦的精神灯火。

这场读书分享活动不是终点,而是新的起点,旨在鼓励教师持续阅读,将书香融入课堂,不断提升教育教学能力。

### 金童中心小学:

## 多彩社团展风采 童心筑梦向未来

□高晓涵



微风拂过金童校园,艺术之花悄然绽放。近日,江阴高新区金童中心小学以“多彩社团展风采,童心筑梦向未来”为主题,开展了校园文化艺术节暨社团展演活动。音乐、美术、体育等社团活动精彩纷呈,从艺术的灵动到运动的激昂,从创意的绽放到探索的热忱,金童学子用青春诠释“社团里的成长”,勾勒出一幅充满生命力的成长图景。

在学校小剧场,9个音乐类社团依次登台,用旋律与表演点燃全场。率先出场的龙狮表演《龙腾狮跃》尽显传统艺术的磅礴气势;打击乐、二胡、竖笛等器乐演奏,或如惊雷骤雨,或似行云流水,编织多样旋律;合唱与声乐串烧,以纯净和声与灵动歌声奏响青春节拍;啦啦操、舞蹈用活力舞步诠释成长力量;金话筒诗朗诵则以文字抒发少年豪情。近一个小时的精彩表演里,现场掌声与惊叹声交织,音乐社团用专业与热情,诠释“艺术育人”的力量,更让校园洋溢着青春的朝气。

在美术教室,书法社团的作品笔锋刚劲,国画社团的水墨晕染意境悠长,线描社团的细腻勾勒藏着巧思,儿童画社团的创作天马行空……社团老师们现场讲解作品的灵感萌芽、技法打磨,每一幅作品仿佛都诉说着成长的故事。同学们驻足欣赏,在墨香与色彩间,触摸艺术的温度,感受创意的无限可能。

操场、篮球场、足球场,是体育社团的“热血秀场”。运球、传球、投篮……篮球社团学子的技巧行云流水;田径社团运动健儿的冲刺瞬间张力拉满;足球社团的足球小将们年纪虽小,传球配合却默契十足。阳光洒在少年们被汗水打湿的额头上,他们用

奔跑、跳跃与协作,诠释体育精神,更点燃了全场对运动的热情。

此外,科学、信息、心理、文学等社团,则以课堂展示的形式,开启知识的新玩法。趣味编程、3D打印社团里,代码与模型碰撞出科技火花;心理社团的互动游戏,藏着“情绪管理”的小智慧;科创、趣味科学社团的实验,解锁自然与世界的奥秘;小草文学社的分享,把文字化作生动的“成长诗篇”。

艺术节为各社团提供了展示平台,孩子们在丰富的活动中展现才华、开阔视野。未来,学校将继续以校园艺术节为纽带,搭建多元化平台,让童心在社团的沃土里扎根,让梦想乘着艺术的翅膀,向着未来拔节生长。

### 新桥中心小学:

## 珍藏美好时光 放飞青春梦想

□张鸽 展永



蝉鸣渐起,驱歌轻响。近日,江阴市新桥中心小学举行2025届六年级毕业典礼,记录成长的重要时刻。毕业典礼以“珍藏‘新’时光”为名,温情回顾六年求知岁月,以“筑梦‘新’征程”为盼,为学子们送上祝福。

校长张丽虹深情寄语新小学子,希望他们乐善于心,做自己的太阳;乐善于行,做温暖的种子;乐善于志,做担当的星辰。张丽虹鼓励毕业生带着这份“乐善”的精神,勇敢走向未来。学生代表获颁毕业证书。毕业证书承载着六年的汗水与成长,见证着蜕变,也激励着他们勇往直前。

随后,一场成长的盛典拉开帷幕,“新小”少年用精彩的节目表达他们对六年“新小”学习生活的回忆,以及对母校的感恩。六(11)班的合唱带同学们重温那份纯真与快乐。六(14)班用歌声描绘出校园里朝气蓬勃的景

象,带大家领略《校园的清晨》独特的魅力。相声《吹牛》、合唱《葫芦娃》、热舞《FATE》……诠释了青春的活力。

三尺讲台一亩田,种桃种李种春风。老师们的朝夕相伴,温暖了孩子们的心灵。毕业班全体老师为六年级的孩子们送上祝愿《“师”情“话”意》。学校制作的小视频《珍藏“新”时光》,轻启时光闸,用一帧帧画面串联起同学们难忘的校园时光。优秀毕业生代表石仁鹏分享了成长“密码”,字里行间满是对母校的眷恋,对未来的无限憧憬。

毕业不是结束,而是下一个梦想的开始;告别不是遗忘,而是拥抱新的征程。未来,意气风发的“乐善”学子们将带着满满的回忆和感恩的心,从这里逐梦启航。

